



АРХАНГЕЛЬСКОЕ ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ седьмого созыва

КОМИТЕТ

ПО ЖИЛИЩНОЙ ПОЛИТИКЕ И КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ

В.И. Ленина пл., 1, г. Архангельск, 163000, тел.: (8182) 21-56-64, факс: (8182) 20-03-43, e-mail: zhkh@aosc.ru, http://www.aosc.ru

от _____ № _____
на № пп7/284 от 18.06.2020

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

на проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов № пп7/284 «Об обращении Архангельского областного Собрания депутатов к заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Хуснуллину М.Ш. по вопросу о переводе открытых систем теплоснабжения в закрытые системы теплоснабжения (горячего водоснабжения)»

На основании поручения председателя Архангельского областного Собрания депутатов комитет рассмотрел проект постановления Архангельского областного Собрания депутатов № пп7/284 «Об обращении Архангельского областного Собрания депутатов к заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Хуснуллину М.Ш. по вопросу о переводе открытых систем теплоснабжения в закрытые системы теплоснабжения (горячего водоснабжения)» (далее – проект постановления), внесенный в порядке законодательной инициативы депутатом Архангельского областного Собрания депутатов Виноградовой Н.И. 18 июня 2020 года, и отмечает следующее.

Федеральный закон от 27 июля 2010 года № 190-ФЗ «О теплоснабжении» установил требование, согласно которому с 1 января 2022 года запрещается использовать централизованные открытые системы теплоснабжения для нужд горячего водоснабжения, осуществляемого путем отбора теплоносителя на указанные нужды. В связи с этим в регионах возникают трудности по реализации указанной нормы, в том числе из-за необходимости проведения большого объема работ и значительных финансовых затрат.

Стоимость реализации необходимых мероприятий, включающих устройство (модернизацию) индивидуальных тепловых пунктов в зданиях потребителей, реконструкцию внутридомовых и наружных инженерных сетей сопоставима практически с доходной частью областного бюджета на год. Высокие расходы на модернизацию снабжения горячей водой связаны также с состоянием жилищного фонда. Многим зданиям для установки (реконструкции) инженерных коммуникаций потребуется капитальный ремонт.

Архангельское областное
Собрание депутатов
«16 » 09 июня 20
Вх № 01-02/1653

дн

Открытые системы теплоснабжения используются в Архангельской области в городах Коряжма, Мирный, Новодвинск, Северодвинск, а также на территории восьми муниципальных районов (Верхнетоемский, Виноградовский, Кондопожский, Няндомский, Пинежский, Плесецкий, Приморский, Холмогорский муниципальные районы). Выбор открытых систем теплоснабжения был определен в проектах при строительстве исходя из соответствия водопроводной воды санитарно-гигиеническим стандартам (жесткости, коррозионной активности, окисляемости) в целях обеспечения качества услуги, предоставляемой потребителям.

Проект постановления разработан в целях обратить внимание Правительства Российской Федерации на необходимость урегулирования вопроса перевода открытых систем теплоснабжения в закрытые системы теплоснабжения (горячего водоснабжения) и исключения экономически и технологически необоснованных расходов теплоснабжающих организаций, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, связанных с исполнением установленного в частях 8 и 9 статьи 29 Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 190-ФЗ «О теплоснабжении» запрета осуществления горячего водоснабжения с использованием открытых систем теплоснабжения (горячего водоснабжения) с 1 января 2022 года.

Комитет поддерживает обращение Архангельского областного Собрания депутатов к заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Хуснуллину М.Ш. по вопросу о переводе открытых систем теплоснабжения в закрытые системы теплоснабжения (горячего водоснабжения)» и рекомендует включить проект постановления в повестку дня очередной девятнадцатой сессии областного Собрания (23 – 24 сентября 2020 года) для рассмотрения и принятия.

Председатель

В.Н. Заря